
 

 

 

 

 

 
 
 
 

สรุปผลการด าเนินโครงการ 
ประจ าปีงบประมาณ 2564 

 
งบประมาณเงินรายได ้

ผลผลิตผลผลติด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 
 

โครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 2564 
กิจกรรมที่ 1 : การเตรยีมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ 

ด าเนินการวันที่ 1 กรกฏาคม 2564 
กิจกรรมที่ 2 : เสริมสรา้งความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่ 

ด าเนินการวันที่ 1-15 กันยายน 2564 

 

งานพัฒนานักศึกษา 

มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลตะวันออก วิทยาเขตจันทบุรี



ค าน า 

งานพัฒนานักศึกษา ส านักงานวิทยาเขตจันทบุรี ได้จัดโครงการอบรมปฐมนิเทศ
นักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 2564 ซึ่งเป็นภารกิจหนึ่งท่ีบรรจุในมาตรฐานกระบวนการทาง
การศึกษา เป็นกิจกรรมการพัฒนานักศึกษาด้วยระบบและกลไกการให้ค าปรึกษาและบริการด้าน
ข้อมูลข่าวสาร โดยการจัดให้บริการให้ค าปรึกษาและแนะแนวการใช้ชีวิตแก่นักศึกษา การจัด
กิจกรรมปฐมนิเทศนักศึกษา เพื่อให้นักศึกษาท าการปรับตัวและท าความเข้าใจในสิ่งต่างๆ กับ
สภาพแวดล้อมใหม่ท่ีไม่เคยสัมผัสมาก่อน ความกังวล ความสับสน ความมั่นใจ ต้องอาศัยการให้
ค าแนะน าและชี้แจงรายละเอียดในสภาพแวดล้อมต่างๆเมื่อนักศึกษาก้าวเข้าสู่รั้วมหาวิทยาลัยฯ
การด าเนินโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 2564 แบ่งออกเป็น 2 กิจกรรม 

กิจกรรมท่ี 1 การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ 
กิจกรรมท่ี 2 เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่   
และการรายงานสรุปผลการด าเนินโครงการประกอบด้วยเอกสารต่างๆ ท่ีใช้ในการ

ด าเนินโครงการฯ ท้ังนี้เพื่อเป็นประโยชน์ต่อการพัฒนาในการด าเนินโครงการอบรมปฐมนิเทศ
นักศึกษาใหม่ในคร้ังต่อไป ให้มีประสิทธิภาพและประสิทธิผลสืบไป  

            

    ผู้รับผิดชอบโครงการ 
                      นางสาวจีรวรรณ  เช้ือแก้ว 

                          ต าแหน่ง หัวหน้าแผนกแนะแนวการศึกษาและอาชีพ 
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ส่วนที่ 1 
ส่วนน า 

หน่วยงาน  งานพัฒนานักศึกษา ส านักงานวิทยาเขตจันทบุรี 
ผู้รับผิดชอบโครงการ  นางสาวจีรวรรณ  เชื้อแก้ว 
ชื่อโครงการ  โครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 2562   

       กิจกรรมที่ 1 : การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ 
       กิจกรรมที่ 2 : เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่ 

ความสอดคล้องกับภารภิจ และยุทธศาสตร์ของประเทศและของมหาวิทยาลัย 
ยุทธศาสตร์การจัดสรรงบประมาณ : ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาและเสริมสร้างศักยภาพทรัพยากรมนุษย ์
แผนงาน  บูรณาการ เรื่อง...............................................................................................................   

  แผนงานพื้นฐาน : แผนงานพื้นฐานด้านการพัฒนาและเสริมสร้างศักยภาพทรัพยากรมนุษย์ 
  แผนยุทธศาสตร์ : ..................................................................................................................         
  แผนงาน อ่ืนๆ : ..................................................................................................................... 

ยุทธศาสตร์กระทรวง :  การพัฒนาการจัดการศึกษาให้ทันสมัย มีคุณภาพ และสร้างสังคมแห่งการเรียนรู้ 
พันธกิจมหาวิทยาลัย : ด้านการผลิตบัณฑิตวิชาชีพ วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีมาตรฐานระดับนานาชาติ 
ประเด็นยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัย : 2 : การสร้างบัณฑิตนักปฏิบัติ Hand on , Mind on และ Heart on 
กลยุทธ์ที่ : s2.3 พัฒนานักศึกษาและกระบวนการจัดกิจกรรมให้ตอบสนองต่อการเป็นบัณฑิตท่ีพึงประสงค์ 
ตัวช้ีวัดที่ : s2.3.1 ร้อยละของกิจกรรมพัฒนานักศึกษาที่ตอบสนองต่อการเป็นบัณฑิตที่พึงประสงค์ 
ประเด็นยุทธศาสตร์หน่วยงาน : 1. การจัดการศึกษาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีที่ตอบสนองความต้องการ      
                                       ของผู้ใช้บัณฑิตทั้งในประเทศและกลุ่มอาเซียน 
กลยุทธ์ที่ : 5.1 ส่งเสริมและสนับสนุนการจัดกิจกรรมเพ่ือพัฒนานักศึกษา ให้มีคุณลักษณะบัณฑิตที่พึง 
              ประสงค์ของมหาวิทยาลัย 
ตัวช้ีวัดที ่: 5.1.2 ร้อยละของนักศึกษาที่ได้รับการพัฒนาตามคุณลักษณะบัณฑิตท่ีพึงประสงค์ 

หลักการและเหตุผล 
การปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ เป็นภารกิจหนึ่งที่บรรจุในมาตรฐานกระบวนการทางการศึกษา เป็น

กิจกรรมการพัฒนานักศึกษาด้วยระบบและกลไกการให้ค าปรึกษาและบริการด้านข้อมูลข่าวสาร โดยการจั ด
ให้บริการให้ค าปรึกษาและแนะแนวการใช้ชีวิตแก่นักศึกษา การจัดกิจกรรมปฐมนิเทศนักศึกษา เพ่ือให้
นักศึกษาได้ท าการปรับตัวและท าความเข้าใจในสิ่งต่างๆ กับสภาพแวดล้อมใหม่ที่ไม่เคยสัมผัสมาก่อน ความ
กังวล ความสับสน  ความม่ันใจ  ต้องอาศัยการให้ค าแนะน าและชี้แจงรายละเอียดในสภาพแวดล้อมต่างๆ  เมื่อ
นักศึกษาก้าวเข้าสู่รั้วมหาวิทยาลัยฯ ตลอดจนเปิดโอกาสให้นักศึกษาใหม่ได้สร้างความสัมพันธ์อันดีต่อกัน 
ช่วยเหลือซึ่งและกัน ก่อให้เกิดความสามัคคี ความเป็นน้ าหนึ่งใจเดียวกัน และความภาคภูมิใจในสถาบันแห่งนี้ 

แผนกแนะแนวการศึกษาและอาชีพ งานพัฒนานักศึกษา ได้ตะหนักถึงความส าคัญดังกล่าวจึงจัด
โครงการอบรมปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 2564 ขึ้นเพ่ือเป็นประโยชน์กับนักศึกษาเข้าใหม่ได้
รับทราบและเป็นประโยชน์ต่อการใช้ชีวิตระหว่างศึกษาจนประสบความส าเร็จในอนาคตต่อไป 



วัตถุประสงค์ของโครงการ 
 กิจกรรมที่ 1 : เพ่ือให้นักศึกษาใหม่มีความรู้เกี่ยวกับมหาวิทยาลัยฯ ระบบการเรียนการสอน และการ
ปฏิบัติตนในฐานะนักศึกษาของมหาวิทยาลัยฯ 

กิจกรรมที่ 2 : เพ่ือส่งเสริมให้นักศึกษาใหม่มีความสัมพันธ์  อันดีต่อกัน ช่วยเหลือซึ่งและกัน ก่อให้เกิด
ความสามัคคี ความเป็นน้ าหนึ่งใจเดียวกัน 

ความสอดคล้องกับตัวช้ีวัดผลผลิต 

 ด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี     ด้านสังคมศาสตร์               ด้านบริการวิชาการ     

 ด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม        อ่ืนๆ (.............)               
ประเภทโครงการ  

      โครงการใหม่ (โครงการเดิมที่ท าซ้ าๆ ท าเหมือนกันทุกปี เช่น โครงการปฐมนิเทศ (แต่นักศึกษาใหม่             
รุ่นใหม่ คนใหม่) 

      โครงการต่อเนื่อง (โครงการที่ด าเนินการในปีเดียวไม่ส าเร็จต้องใช้ระยะเวลาหลายปีและต้องมีแผน
รองรับ) 
  (ระบุปีที่เริ่มด าเนินการครั้งแรกพร้อมงบประมาณท่ีใช้ในการด าเนินงาน) 

  ปีที ่1 ด าเนินการเมื่อ (วัน/เดือน/ปี) ............................... งบประมาณที่ใช้........................บาท 

  ปีที่ 2 ด าเนินการเมื่อ (วัน/เดือน/ปี) ............................... งบประมาณที่ใช้........................บาท 

  ปีที่ 3 ด าเนินการเมื่อ (วัน/เดือน/ปี) ............................... งบประมาณที่ใช้........................บาท 

  ปีที่ 4 ด าเนินการเมื่อ (วัน/เดือน/ปี) ............................... งบประมาณที่ใช้........................บาท 

  ปีที่ 5 ด าเนินการเมื่อ (วัน/เดือน/ปี) ............................... งบประมาณท่ีใช้........................บาท 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



ส่วนที่ 2 
วิธีด าเนินการ 

รายงานงบประมาณโครงการ 

 แผ่นดิน  เงินรายได้    งบกลาง รายได้อ่ืนๆ (เงินเหลือจ่าย) 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ………………………. 

          หน่วยงานกองนโยบายและแผน 

  ไตรมาส 1 วันที่ 1 ตุลาคม  - 31 ธันวาคม  

  ไตรมาส 2 วันที่ 1 มกราคม- 31 มีนาคม  

  ไตรมาส 3 วันที่ 1 เมษายน  – 30 มิถุนายน  

 ไตรมาส 4 วันที่ 1 กรกฎาคม  – 30 กันยายน 

                                                                                                                                                                               
ผลผลิต  

 ด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี         ด้านสังคมศาสตร์            ด้านบริการวิชาการ                                  
 ด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม                    อ่ืนๆ (..................) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



กลุ่มเป้าหมายและผู้ เข้าร่วมโครงการ  กิจกรรมที่  1 : การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่              
รวมทั้งสิ้น 475 คน    

- ผู้เข้าร่วมโครงการ/ผู้เข้ารับบริการ  จ านวน 400 คน 
- คณะผู้ด าเนนิการโครงการ           จ านวน 75 คน 

ประเภท บุคลคลภายนอกมหาวิทยาลัย (คน) บุคลคลภายในมหาวิทยาลัย (คน) 
ผู้เข้าร่วมโครงการ คณะกรรมการ ผู้เข้าร่วมโครงการ คณะกรรมการ 

ผู้บริหาร    5 
อาจารย ์    25 
เจ้าหน้าท่ี    15 
นักศึกษาช้ันปีท่ี1และปี3 
(เทียบโอน) 

  400  

ชุมชน/องค์กร     
ผู้พิการ/ผู้ด้อยโอกาส     
บุคคลทั่วไป     
วิทยากร     
อื่นๆ (นักศึกษาช่วยงาน)    30 

รวมท้ังสิ้น   400 75 

 

กลุ่มเป้าหมายและผู้ เข้าร่วมโครงการ  กิจกรรมที่ 2 : เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่              
รวมทั้งสิ้น 475 คน    

- ผู้เข้าร่วมโครงการ/ผู้เข้ารับบริการ  จ านวน 400 คน 
- คณะผู้ด าเนนิการโครงการ           จ านวน 75 คน 

ประเภท บุคลคลภายนอกมหาวิทยาลัย (คน) บุคลคลภายในมหาวิทยาลัย (คน) 
ผู้เข้าร่วมโครงการ คณะกรรมการ ผู้เข้าร่วมโครงการ คณะกรรมการ 

ผู้บริหาร     
อาจารย ์    30 
เจ้าหน้าท่ี    14 
นักศึกษาช้ันปีท่ี1และปี3 
(เทยีบโอน) 

  400  

ชุมชน/องค์กร     
ผู้พิการ/ผู้ด้อยโอกาส     
บุคคลทั่วไป     
วิทยากร  1   
อื่นๆ (นักศึกษาช่วยงาน)    30 

รวมท้ังสิ้น  1 400 74 
 
 
 
 
 



9. ตัวชี้วัดการใช้จ่ายงบประมาณ 

 

 

รายการตัวชี้วดั 

 

 

หน่วย 

แผน/ผล 

การด าเนินงาน 

ผลการ
ด าเนินงานของ

โครงการ 

หมายเหต ุ

แผน ผล บรรล ุ ไม่
บรรล ุ

 

ตัวช้ีวัดวัตถุประสงค์ผลผลิต  

1. กิจกรรมท่ี 1 การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่
นักศึกษาใหม่มีความรู้เกี่ยวกับมหาวิทยาลัยฯ ระบบการเรียน
การสอน และการปฏิบัติตนในฐานะนักศึกษา 

ร้อยละ 80 80.12    

2. กิจกรรมท่ี 2 เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษา
นักศึกษามีความสัมพันธ์ อันดีต่อกัน ช่วยเหลือซ่ึงและกัน 

ร้อยละ 80 89.03    

ตัวช้ีวัดวัตถุประสงค์ผลลัพธ์ 

1. กิจกรรมท่ี 1 การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่
นักศึกษาใหม่ได้เตรียมความพร้อมในการใช้ชีวิตอยู่ในรั้ว
มหาวิทยาลัยฯ 

ร้อยละ 80 81.63    

2. กิจกรรมท่ี 2 เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษา
นักศึกษาเห็นความส าคัญ และความภาคภูมิใจที่ ได้ เป็น
นักศึกษาในสถาบันแห่งนี้ 

ร้อยละ 80 89.15    

 

เป้าหมายตัวช้ีวัดงบประมาณผลผลิต  เชิงปริมาณ 

1. จ านวนกลุ่มเป้าหมายทั้งหมด คน 950 904   กิ จ ก รรม ที่ 1 มี จ าน วน
กลุ่ม เป้ าหมายทั้ งหมด 
574 คน กิจกรรมที่ 2มี
จ านวนกลุ่ ม เป้ าหมาย
ทั้ ง ห ม ด  3 3 0  ค น
เนื่องจากเป็นการจัดใน
รูปแบบ Online 

2. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ  คน 800 736   กิจกรรมที่1มีจ านวน
ผู้ เข้ า ร่ ว ม โค ร งก าร 
ทั้ ง ห ม ด  4 1 0  ค น
กิจกรรมที่2มีจ านวน
ผู้ เข้ า ร่ ว ม โค ร งก าร 
ทั้ ง ห ม ด  3 2 6  ค น 
เนื่องจากเป็นการจัดใน
รูปแบบ Online 

3 จ านวนครั้งที่ด าเนินโครงการ ครั้ง 2 2    

4 ผู้เข้าร่วมโครงการอยู่ในกระบวนการของการจัดกิจกรรม
ครบถ้วนอย่างน้อย 

ร้อยละ  80 80    



 
   

เป้าหมายตัวช้ีวัดงบประมาณผลผลิต   เชิงคุณภาพ 

 กิจกรรมท่ี 1 การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่
ผู้เข้ารว่มโครงการมีความพึงพอใจในกระบวนการจัดการ
โครงการอย่างน้อย 
กิจกรรมท่ี 2 เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษา 
ผู้เข้ารว่มโครงการมีความพึงพอใจในกระบวนการจัดการ
โครงการอย่างน้อย 

ร้อยละ 
 
 

ร้อยละ  

80 
 
 

80 

81.48 
 
 

87.27 

 
 
 
 

  

เป้าหมายตัวชี้วัดงบประมาณผลผลิต   เชิงเวลา 

1 กิจกรรมท่ี 1 การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ 
โครงการแล้วเสร็จตามระยะเวลาที่ก าหนดอย่างน้อย 
กิจกรรมท่ี 2 เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษา 
โครงการแล้วเสร็จตามระยะเวลาที่ก าหนดอย่างน้อย 

ร้อยละ 
 

ร้อยละ 

90 
 

90 

100 
 

100 

 
 
 

  

2 กิจกรรมท่ี 1 การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่  ด าเนนิการวันที่ 1 กรกฎาคม 2564 
กิจกรรมท่ี 2 เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่  ด าเนินการวันที่ 1-15 กันยายน 2564 

เป้าหมายตัวช้ีวัดงบประมาณผลผลิต  เชิงต้นทุน 

 กิจกรรมท่ี 1 การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ 
ค่าใช้จ่ายของโครงการที่ได้รับจัดสรร (ไม่รวมงบลงทุน) 
 
 
 
 
 
 
กิจกรรมท่ี 2 เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษา 
ค่าใช้จ่ายของโครงการที่ได้รับจัดสรร (ไม่รวมงบลงทุน) 

บาท 
 
 
 
 
 
 
 

บาท 

127,000 

 
 
 
 
 
 

91,000 

98,530 
 
 
 
 

 
30,300 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

เนื่องจากกิจกรรมที่ 1 
มีรูปแบบการจัดแบบ
ผสมผสาน  จึ งท าให้
ค่าใช้จ่ายบางรายการ
ไม่จ าเป็นต้องใช้ในการ
ด าเนินโครงการ 
 
เนื่องจากกิจกรรมที่ 2 
มีการปรับแผนการ
ด าเนินกิจกรรม จากเดิม
จัดภายในวันที่ 4 
สิงหาคม 2564 
งบประมาณ 91,000 
บาท  เป็นวันที่ 1-15 
กันยายน 2564 
งบประมาณ 30,300 
บาท  

เป้าหมายตัวช้ีวัดงบประมาณผลลัพธ์ เชิงประมาณ 

 กิจกรรมท่ี 1 การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ 
ผู้เข้าร่วมโครงการน าความรู้ไปใช้ประโยชน์อย่างน้อย 
กิจกรรมท่ี 2 เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษา 
ผู้เข้าร่วมโครงการน าความรู้ไปใช้ประโยชน์อย่างน้อย 

ร้อยละ 
 

ร้อยละ 

80 
 

80 

80.73 
 

87.58 

 
 
 

  

เป้าหมายตัวช้ีวัดงบประมาณผลลัพธ์ เชิงคุณภาพ 

 กิจกรรมท่ี 1 การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ 
ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจต่อประโยชน์ที่ได้รับอย่าง
น้อย 
กิจกรรมท่ี 2 เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษา 
ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจต่อประโยชน์ที่ได้รับอย่าง
น้อย 

ร้อยละ 
 
 

ร้อยละ 

80 
 
 

80 

81.14 
 
 

87.09 

 
 
 
 

  



ภาพประกอบกิจกรรมของโครงการ 
กิจกรรมย่อยที่ 1 : การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ 
 

 
ผู้ช่วยศาสตราจารย์เทอดศักดิ์  ปุระมงคล  คณบดีคณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรมการเกษตร กล่าวต้อนรับ
นักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 2564 ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ด้วยระบบ Application Zoom 
 

 
นักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 2564 เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 2564 
ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ด้วยระบบ Application Zoom 
 
 



 
ผู้ช่วยศาสตราจารย์ปราโมทย์ ถวิลรักษ์ คณบดีคณะเทคโนโลยีสังคม กล่าวต้อนรับนักศึกษาใหม่ ประจ าปี

การศึกษา 2564 
 

 
นักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 2564 เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 2564 

ณ ห้อง SC1081 , SC1084 อาคารคณะเทคโนโลยีสังคม 
 
 
 
 
 
 
 
 



กิจกรรมที่ย่อย 2 : เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่ 
 

 
งานพัฒนานักศึกษาประชุมหารือแนวทางการจัดโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 2564  

กิจกรรมที่ย่อย 2 : เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่ ในวันที่ 30 สิงหาคม 2564 ผ่านสื่อ
อิเล็กทรอนิกส์ ด้วยระบบ Application Zoom 

 

 
ประกาศผลผู้ชนะกิจกรรมประกวดคลิปวีดีโอแนะน าตัวและความประทับใจในหัวข้อ 

“ก้าวแรกในรั้วมหาวิทยาลัยฯ” 
 
       
 
 
 



งบประมาณ  กิจกรรมที่ 1 : การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ 
 2.1 งบประมาณที่ได้รับอนุมัติ 127,000 บาท   
 2.2 งบประมาณท่ีจ่ายจริง 98,530 บาท   
 2.3 งบประมาณเหลือจ่าย 28,470 บาท   
ผลการใช้จ่ายงบประมาณในการด าเนินงาน  (แจกแจงการใช้จ่ายจริง) 

ประเภท/หมวดเงิน งบประมาณทีไ่ด้รับอนุมัติ 
งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ

(ลงทะเบียน) 
รวม 

ค่าตอบแทน 
 - 

    

ค่าใช้สอย 
1. ค่าอาหารกลางวัน นักศึกษาใหม่ (329 คน     
   X 70 บาท X 1 มื้อ) 
2. ค่าอาหารกลางวัน ผูด้ าเนินโครงการ (75  
   คน X 70 บาท X 1 มื้อ) 
3. ค่าอาหารว่างและเครื่องดื่ม นักศึกษาใหม่      
   (329 คน X 25 บาท X 2 มื้อ) 
4. ค่าอาหารว่างและเครื่องดื่ม ผู้ด าเนิน  
   โครงการ (75 คน X 25 บาท X 2 มื้อ) 
6. ค่าจ้างเหมาเข้าเล่มโครงการ (3 เล่ม X  
   210 บาท) 
7. ค่าจ้างเหมาจัดท าป้ายยินดีต้อนรับ 
   นักศึกษาใหม่พร้อมติดตั้ง ขนาด 5 เมตร x  
   3.5 เมตร ติดตั้งหน้ามหาวิทยาลัย/หนา้ 
   คณะ 2 คณะ (3 ป้าย x 3,500 บาท) 
8. ค่าจ้างเหมาจัดท าป้ายยินดีต้อนรับ 
   นักศึกษาใหม่พร้อมติดตั้ง ขนาด 4.4 เมตร  
   x 2 เมตร ติดตั้งหน้างานพัฒนานักศึกษา 
   (1 ป้าย x 2,200 บาท) 

  
23,030 

 
5,250 

 
16,450 

 
3,750 

 
630 

 
10,500 

 
 
 

2,200 
 
 

 

  
23,030 

 
5,250 

 
16,450 

 
3,750 

 
630 

 
10,500 

 
 
 

2,200 
 
 
 

ค่าวัสดุ 
1. กระเป๋าใส่เอกสาร  (400 ใบ X 80 บาท) 
2. ปากกา               (400 อัน X 10 บาท) 
3. สติกเกอร์            (18 แผ่น X 40 บาท) 

  
32,000 
4,000 
720 

  
32,000 
4,000 
720 

รวมทั้งสิ้น  98,530  98,530 

 
 
งบประมาณ  กิจกรรมที่ 2 : เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่ 
 2.1 งบประมาณที่ได้รับอนุมัติ 30,300 บาท   
 2.2 งบประมาณท่ีจ่ายจริง 30,300 บาท   
 2.3 งบประมาณเหลือจ่าย 0 บาท   



ผลการใช้จ่ายงบประมาณในการด าเนินงาน  (แจกแจงการใช้จ่ายจริง) 

ประเภท/หมวดเงิน งบประมาณทีจ่่ายจริง 
งบแผ่นดิน งบรายได้ งบอ่ืน ๆ

(ลงทะเบียน) 
รวม 

ค่าตอบแทน 
- 

    

ค่าใช้สอย 
1. ค่าจ้างเหมาเข้าเล่มโครงการ ( 3 เล่ม X 300    
   บาท ) 
2. ค่าเงินรางวัลประกวดคลิปวีดีโอ 
   1) รางวัลชนะเลิศ = 4,000 บาท 
   2) รางวัลรองชนะเลิศอันดับ1 = 3,000 บาท 
   3) รางวัลรองชนะเลิศอันดับ2 = 2,000 บาท 
   4) รางวัลชมเชย ( 17 รางวัล x 1,000 บาท )    
      = 17,000 บาท 

 
 

 
900 

 
26,000 

  
900 

 
26,000 

ค่าวัสดุ 
1. เอ็กซ์เทอนอล ฮาร์ดดิสก์ ( 2 อัน X 1,700 
บาท ) 

  
3,400 

  
3,400 

รวมทั้งสิ้น  30,300  30,300 

 
หมายเหตุ : เบิกจ่ายจริงทุกประการ 



ส่วนที่ 3 
ประเมินผลการด าเนินงาน 

กิจกรรมที่ 1 : การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่  
ผลการวิเคราะห์ความรู้ก่อนและหลังเข้าร่วมโครงการ (ถ้ามี) 

 1 : แสดงคะแนนผลลัพธ์ที่ได้จากการทดสอบความรู้ก่อนและหลังการด าเนินกิจกรรม 
จากตารางที่ 1 พบว่า - ไม่มี - 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 
2 : วิเคราะห์สรุปคะแนนความพึงพอใจต่อการเข้าร่วมกิจกรรมของกลุ่มเป้าหมาย 

จากการวิเคราะห์ พบว่า จากการตอบแบบสอบถามของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 499 คน ผู้ตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในการเข้าร่วมโครงการ คิดเป็นร้อยละ 80.97/3.23 โดยแบ่งเป็น   
 ด้านความเหมาะสมของสถานที่ในการจัดโครงการ 

 ผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 499 คน มีความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 81.12/4.06 
 ด้านระยะเวลาในการด าเนินโครงการ 

 ผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 499 คน มีความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 80.32/4.02 
 ด้านเอกสาร/สื่อประกอบการบรรยาย 

 ผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 499 คน มีความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 80.24/4.01 
 ด้านความเหมาะสมของเนื้อหาและการบรรยายของวิทยากร 

 ผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 499 คน มีความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 81.68/4.08 
 ด้านความพึงพอใจในกระบวนการจัดการโครงการ 

 ผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 499 คน มีความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 81.48/4.07 
ผลการวิเคราะห์การน าไปใช้ประโยชน์ของผู้เข้าร่วมโครงการ 

 3 : วิเคราะห์สรุปความคิดเห็นด้านการน าไปใช้ประโยชน์ของกลุ่มเป้าหมาย 
 จากการวิเคราะห์ พบว่า จากการตอบแบบสอบถามของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 499 คน ผู้ตอบ

แบบสอบถาม มีการน าไปใช้ประโยชน์ ดังนี้.- 
 ด้านนักศึกษาสามารถน าความรู้ไปใช้ประโยชน์ 

 ผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 499 คน มีความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 80.73/4.04 
 ด้านนักศึกษามีความพึงพอใจต่อประโยชน์ที่ได้รับ 

 ผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 499 คน มีความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 81.14/4.06 
 

ผลการวิเคราะห์  อ่ืนๆๆ (ถ้ามี)  
4 : จากการวิเคราะห์ พบว่า - ไม่มี - 

 
 



กิจกรรมที่ 2 : เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่ 
ผลการวิเคราะห์ความรู้ก่อนและหลังเข้าร่วมโครงการ (ถ้ามี) 

 1 : แสดงคะแนนผลลัพธ์ที่ได้จากการทดสอบความรู้ก่อนและหลังการด าเนินกิจกรรม 
จากตารางที่ 1 พบว่า - ไม่มี - 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 
2 : วิเคราะห์สรุปคะแนนความพึงพอใจต่อการเข้าร่วมกิจกรรมของกลุ่มเป้าหมาย 

จากการวิเคราะห์ พบว่า จากการตอบแบบสอบถามของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 221 คน ผู้ตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในการเข้าร่วมโครงการ คิดเป็นร้อยละ 87.58/4.38 โดยแบ่งเป็น   
 ด้านการประชาสัมพันธ์กิจกรรม 

 ผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 330 คน มีความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 86.24/4.31 
 ด้านความเหมาะสมของระยะเวลา 

 ผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 330 คน มีความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 86.61/4.33 
 ด้านความเหมาะสมของรูปแบบการจัดกิจกรรม 

 ผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 330 คน มีความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 87.64/4.38 
 ด้านนักศึกษามีความสัมพันธ์อันดีต่อกัน ช่วยเหลือซึ่งกันและกัน 

 ผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 330 คน มีความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 89.03/4.45 
 ด้านนักศึกษาเห็นความส าคัญ และมีความภาคภูมิใจที่ได้เป็นนักศึกษาในสถาบันแห่งนี้ 

 ผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 330 คน มีความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 89.15/4.46 
ด้านความพึงพอใจในกระบวนการจัดการโครงการ 
 ผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 330 คน มีความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 87.27/4.36 

ผลการวิเคราะห์การน าไปใช้ประโยชน์ของผู้เข้าร่วมโครงการ 
 3 : วิเคราะห์สรุปความคิดเห็นด้านการน าไปใช้ประโยชน์ของกลุ่มเป้าหมาย 
 จากการวิเคราะห์ พบว่า จากการตอบแบบสอบถามของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 330 คน ผู้ตอบ

แบบสอบถาม มีการน าไปใช้ประโยชน์ ดังนี้.- 
 ด้านนักศึกษามีความพึงพอใจต่อประโยชน์ที่ได้รับ 

 ผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 330 คน มีความพึงพอใจ คิดเป็นร้อยละ 87.09/4.35 
 

ผลการวิเคราะห์  อ่ืนๆๆ (ถ้ามี)  
4 : จากการวิเคราะห์ พบว่า - ไม่มี – 

 
 
 
 
 



สรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 
โครงการ ปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 2562 
กิจกรรมที่ 1 : การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่  

วันที่ 1 กรกฎาคม 2564 
 

ส่วนที่ 1  ข้อมูลผู้ตอบแบบประเมิน 

ตารางท่ี 1 สถานภาพ 

สถานภาพ จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

นักศึกษา 492 98.60 

อาจารย์ 6 1.20 

เจ้าหน้าที่ 1 0.20 

ผู้บริหาร 0 0 

รวมทั้งสิ้น 499 100.00 

จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 
2564 กิจกรรมที่ 1 : การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่  มีผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับสถานภาพ 
จ านวนทั้งสิ้น 499 คน เป็นนักศึกษา จ านวน 492 คน คิดเป็นร้อยละ 98.60 เป็นอาจารย์ จ านวน 6 คน คิด
เป็นร้อยละ 1.20 เป็นเจ้าหน้าที่ จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.20 (ตารางท่ี 1) 

 

ตารางท่ี 2 เพศ 
 

เพศ จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

ชาย 234 46.90 

หญิง 265 53.10 

รวมทั้งสิ้น 499 100.00 

จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 
2564 กิจกรรมที่ 1 : การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่  มีผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับเพศ จ านวน
ทั้งสิ้น 499 คน เป็นเพศชาย จ านวน 234 คน คิดเป็นร้อยละ 46.90 เป็นเพศหญิง จ านวน 265 คน คิดเป็น
ร้อยละ 53.10 (ตารางท่ี 2) 
 



ตารางท่ี 3 สังกัด  
สังกัด จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

คณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรมการเกษตร 279 55.90 

คณะเทคโนโลยีสังคม 205 41.10 

ส านักงานวิทยาเขตจันทบุรี 15 3.00 

รวมทั้งสิ้น 499 100.00 

จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 

2564 กิจกรรมที่ 1 : การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ มีผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับสังกัด จ านวน

ทั้งสิ้น 499 คน เป็นคณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรมการเกษตร จ านวน 279 คน คิดเป็นร้อยละ 55.90 เป็นคณะ

เทคโนโลยีสังคม จ านวน 205 คน คิดเป็นร้อยละ 41.10 เป็นส านักงานวิทยาเขตจันทบุรี จ านวน 15 คน คิด

เป็นร้อยละ 3.00 (ตารางท่ี 3) 
 
ตารางท่ี 4 หลักสูตร (ตอบเฉพาะนักศึกษา)  

หลักสูตร จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

วท.บ.พืชศาสตร์ 3 7.60 

วท.บ.เทคโนโลยีการผลิตสัตว์ 36 7.30 

วท.บ.เพาะเลี้ยงสัตว์น้ าและการจัดการประมง 26 5.30 

วท.บ.เทคโนโลยีการเกษตร 57 11.60 

วท.บ.วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีการอาหาร 3 0.60 

วท.บ.นวัตกรรมอาหารและธุรกิจ  

(วิชาเอก นวัตกรรมอาหารและโภชนาการ) 6 1.20 

วท.บ.นวัตกรรมอาหารและธุรกิจ  

(วิชาเอก นวัตกรรมธุรกิจอาหาร) 3 0.60 

วท.บ.เทคโนโลยีชวีภาพอุตสาหกรรมเกษตร 4 0.80 

วศ.บ.วิศวกรรมไฟฟ้า 70 14.30 



วศ.บ.วิศวกรรมอุตสาหการ 23 4.40 

อส.บ.เทคโนโลยีเครื่องกล 19 3.90 

บช.บ.บัญชีบัณฑิต 94 19.20 

บธ.บ.บริหารธุรกิจบัณฑิต (วิชาเอก การจัดการทรัพยากรมนุษย์) 12 2.40 

บธ.บ.บริหารธุรกิจบัณฑิต  

(วิชาเอก การจัดการเพ่ือผู้ประกอบการ) 3 0.60 

บธ.บ.บริหารธุรกิจบัณฑิต (วิชาเอก การจัดการโลจิสติกส์) 68 13.90 

วท.บ.วิทยาศาสตร์บัณฑิต (วิชาเอก เทคโนโลยีสารสนเทศ) 31 6.30 

รวมทั้งสิ้น 492 100.00 

จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 

2564 กิจกรรมที่ 1 : การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่  มีผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับหลักสูตร 

จ านวนทั้งสิ้น 492 คน เป็นนักศึกษาจากหลักสูตรวท.บ.พืชศาสตร์ จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 7.60 เป็น

นักศึกษาจากหลักสูตรวท.บ.เทคโนโลยีการผลิตสัตว์ จ านวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 7.30 เป็นนักศึกษาจาก

หลักสูตรวท.บ.เพาะเลี้ยงสัตว์น้ าและการจัดการประมง จ านวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 5.30 เป็นนักศึกษาจาก

หลักสูตรวท.บ.เทคโนโลยีการเกษตร จ านวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 11.60 เป็นนักศึกษาจากหลักสูตร     

วท.บ.วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีการอาหาร จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 0.60 เป็นนักศึกษาจากหลักสูตร

วท.บ. นวัตกรรมอาหารและธุรกิจ (วิชาเอก นวัตกรรมอาหารและโภชนาการ) จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 

1.20 เป็นนักศึกษาจากหลักสูตรวท.บ.นวัตกรรมอาหารและธุรกิจ (วิชาเอก นวัตกรรมธุรกิจอาหาร) จ านวน 3 

คน คิดเป็นร้อยละ 0.60 เป็นนักศึกษาจากหลักสูตรวท.บ.เทคโนโลยีชีวภาพอุตสาหกรรมเกษตร จ านวน 4 คน 

คิดเป็นร้อยละ 0.80 เป็นนักศึกษาจากหลักสูตรวศ.บ.วิศวกรรมไฟฟ้า จ านวน 70 คน คิดเป็นร้อยละ 14.30 

เป็นนักศึกษาจากหลักสูตรวศ.บ.วิศวกรรมอุตสาหการ จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 4.40 เป็นนักศึกษาจาก

หลักสูตรอส.บ.เทคโนโลยีเครื่องกล จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 3.90 เป็นนักศึกษาจากหลักสูตรบช.บ.บัญชี

บัณฑิต จ านวน 94 คน คิดเป็นร้อยละ 19.20 เป็นนักศึกษาจากหลักสูตรบธ.บ.บริหารธุรกิจบัณฑิต (วิชาเอก 

การจัดการทรัพยากรมนุษย์) จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 2.40 เป็นนักศึกษาจากหลักสูตรบธ.บ.

บริหารธุรกิจบัณฑิต (วิชาเอก การจัดการเพื่อผู้ประกอบการ) จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 0.60 เป็นนักศึกษา

จากหลักสูตรบธ.บ.บริหารธุรกิจบัณฑิต (วิชาเอก การจัดการโลจิสติกส์) จ านวน 68 คน คิดเป็นร้อยละ 13.90 

เป็นนักศึกษาจากหลักสูตรวท.บ.วิทยาศาสตร์บัณฑิต (วิชาเอก เทคโนโลยีสารสนเทศ) จ านวน 31 คน คิดเป็น

ร้อยละ 6.30 (ตารางท่ี 4) 



ส่วนที่ 2  ความพึงพอใจด้านการด าเนินกิจกรรม 
ตารางท่ี 5 ความเหมาะสมของสถานที่ในการจัดโครงการ   

ระดับความคิดเห็น จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

มากที่สุด 176 35.27 

มาก 186 37.27 

ปานกลาง 128 25.65 

น้อย 7 1.40 

น้อยที่สุด 2 0.40 

รวมทั้งสิ้น 499 100.00 

 
จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 

2564 กิจกรรมที่ 1 : การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ มีผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนทั้งสิ้น 499 คน 
มีความพึงพอใจต่อความเหมาะสมของสถานที่ในการจัดโครงการ ในระดับมากที่สุดจ านวน 176 คน คิดเป็น
รอ้ยละ 35.27 ระดับมากจ านวน 186 คน คิดเป็นร้อยละ 37.27 ระดับปานกลางจ านวน 128 คน คิดเป็นร้อย
ละ 25.65 ระดับน้อยจ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 1.40 และระดับน้อยที่สุดจ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 
0.40 (ตารางท่ี 5) 

 
ตารางท่ี 6 ระยะเวลาในการด าเนินโครงการ  

ระดับความคิดเห็น จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

มากที่สุด 160 32.06 

มาก 199 39.88 

ปานกลาง 131 26.25 

น้อย 6 1.20 

น้อยที่สุด 3 0.60 

รวมทั้งสิ้น 499 100.00 
 
จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 

2564 กิจกรรมที่ 1 : การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ มีผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนทั้งสิ้น 499 คน 
มีความพึงพอใจต่อระยะเวลาในการด าเนินโครงการ ในระดับมากที่สุดจ านวน 160 คน คิดเป็นร้อยละ 32.06 



ระดับมากจ านวน 199 คน คิดเป็นร้อยละ 39.88 ระดับปานกลางจ านวน 131 คน คิดเป็นร้อยละ 26.25 
ระดับน้อยจ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 1.20 และระดับน้อยที่สุดจ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 0.60         
(ตารางท่ี 6) 
 
ตารางท่ี 7 เอกสาร/สื่อประกอบการบรรยาย  

ระดับความคิดเห็น จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

มากที่สุด 174 34.87 

มาก 170 34.07 

ปานกลาง 146 29.26 

น้อย 5 1.00 

น้อยที่สุด 4 0.80 

รวมทั้งสิ้น 499 100.00 
 

จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 
2564 กิจกรรมที่ 1 : การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ มีผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนทั้งสิ้น 499 คน 
มีความพึงพอใจต่อเอกสาร/สื่อประกอบการบรรยาย ในระดับมากที่สุดจ านวน 174 คน คิดเป็นร้อยละ 34.87 
ระดับมากจ านวน 170 คน คิดเป็นร้อยละ 34.07 ระดับปานกลางจ านวน 146 คน คิดเป็นร้อยละ 29.26 
ระดับน้อยจ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 1.00 และน้อยทีสุ่ดจ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 0.80 (ตารางท่ี 7) 
 
ตารางท่ี 8 ความเหมาะสมของเนื้อหาและการบรรยายของวิทยากร  

ระดับความคิดเห็น จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

มากที่สุด 170 34.07 

มาก 209 41.88 

ปานกลาง 114 22.85 

น้อย 4 0.80 

น้อยที่สุด 2 0.40 

รวมทั้งสิ้น 499 100.00 
 
จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 

2564 กิจกรรมที่ 1 : การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ มีผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนทั้งสิ้น 499 คน 



มีความพึงพอใจต่อความเหมาะสมของเนื้อหาและการบรรยายของวิทยากร ในระดับมากที่สุดจ านวน 170 คน 
คิดเป็นร้อยละ 34.07 ระดับมากจ านวน 209 คน คิดเป็นร้อยละ 41.88 ระดับปานกลางจ านวน 114 คน คิด
เป็นร้อยละ 22.85 ระดับน้อยจ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 0.80 และระดับน้อยที่สุดจ านวน 2 คน คิดเป็น
ร้อยละ 0.40 (ตารางท่ี 8) 

 
ตารางท่ี 9 ความพึงพอใจในกระบวนการจัดการโครงการ  

ระดับความคิดเห็น จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

มากทีสุ่ด 167 33.47 

มาก 217 43.49 

ปานกลาง 101 20.24 

น้อย 13 2.61 

น้อยที่สุด 1 0.20 

รวมทั้งสิ้น 499 100.00 
 
จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 

2564 กิจกรรมที่ 1 : การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ มีผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนทั้งสิ้น 499 คน 
มีความพึงพอใจในกระบวนการจัดการโครงการ ในระดับมากที่สุดจ านวน 167 คน คิดเป็นร้อยละ 33.47 
ระดับมากจ านวน 217 คน คิดเป็นร้อยละ 43.49 ระดับปานกลางจ านวน 101 คน คิดเป็นร้อยละ 20.24 
ระดับน้อยจ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 2.61 และระดับน้อยที่สุดจ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.20    
(ตารางท่ี 9) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



ส่วนที่ 3  ความรู้ความเข้าใจ 
ตารางท่ี 10 นักศึกษาใหม่มีความรู้เกี่ยวกับมหาวิทยาลัยฯ ด้านระบบการเรียนการสอน ระบบประกัน
คุณภาพการศึกษาและการปฏิบัติตนในฐานะนักศึกษา  

ระดับความคิดเห็น จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

มากที่สุด 156 31.71 

มาก 190 38.62 

ปานกลาง 140 28.46 

น้อย 5 1.02 

น้อยที่สุด 1 0.20 

รวมทั้งสิ้น 492 100.00 

 
จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 

2564 กิจกรรมที่ 1 : การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ มีนักศึกษาตอบแบบสอบถาม จ านวนทั้งสิ้น 
492 คน มีความพึงพอใจต่อการให้ความรู้เกี่ยวกับมหาวิทยาลัยฯ ด้านระบบการเรียนการสอน ระบบประกัน
คุณภาพการศึกษาและการปฏิบัติตนในฐานะนักศึกษา ในระดับมากที่สุด จ านวน 156 คน คิดเป็นร้อยละ 
31.71 ระดับมากจ านวน 190 คน คิดเป็นร้อยละ 38.62 ระดับปานกลางจ านวน 140 คน คิดเป็นร้อยละ 
28.46 ระดับน้อนจ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 1.02 และระดับน้อยที่สุดจ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.20 
(ตารางท่ี 10) 
 
ตารางท่ี 11 นักศึกษาใหม่มีความเข้าใจการเตรียมความพร้อมในการใช้ชีวิตอยู่ในรั้วมหาวิทยาลัยฯ  

ระดับความคิดเห็น จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

มากที่สุด 172 34.96 

มาก 196 39.84 

ปานกลาง 118 23.98 

น้อย 4 0.81 

น้อยที่สุด 2 0.41 

รวมทั้งสิ้น 492 100.00 
 
จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 

2564 กิจกรรมที่ 1 : การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ มีนักศึกษาตอบแบบสอบถาม จ านวนทั้งสิ้น 



492 คน มีความพึงพอใจต่อความเข้าใจการเตรียมความพร้อมในการใช้ชีวิตอยู่ในรั้วมหาวิทยาลัยฯ ในระดับ
มากที่สุดจ านวน 172 คน คิดเป็นร้อยละ 34.96 ระดับมากจ านวน 196 คน คิดเป็นร้อยละ 39.84 ระดับปาน
กลางจ านวน 118 คน คิดเป็นร้อยละ 23.98 ระดับน้อยจ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 0.81 และระดับน้อยที่สุด
จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 0.41 (ตารางท่ี 11) 

 
ตารางท่ี 12 นักศึกษาได้รับข้อมูลการให้บริการของหน่วยงานที่เป็นประโยชน์แก่นักศึกษา  

ระดับความคิดเห็น จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

มากที่สุด 156 31.71 

มาก 209 42.48 

ปานกลาง 119 24.19 

น้อย 5 1.02 

น้อยที่สุด 3 0.61 

รวมทั้งสิ้น 492 100.00 
 
จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 

2564 กิจกรรมที่ 1 : การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ มีนักศึกษาตอบแบบสอบถาม จ านวนทั้งสิ้น 
492 คน มีความพึงพอใจในข้อมูลการให้บริการของหน่วยงานที่เป็นประโยชน์แก่นักศึกษา ในระดับมากที่ สุด
จ านวน 156 คน คิดเป็นร้อยละ 31.71 ระดับมากจ านวน 209 คน คิดเป็นร้อยละ 42.48 ระดับปานกลาง
จ านวน 119 คน คิดเป็นร้อยละ 24.19 ระดับน้อยจ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 1.02 และระดับน้อยที่สุด
จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 0.61 (ตารางท่ี 12) 
 
ตารางท่ี 13 นักศึกษามีความพึงพอใจต่อประโยชน์ที่ได้รับ  

ระดับความคิดเห็น จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

มากที่สุด 173 35.16 

มาก 187 38.01 

ปานกลาง 123 25.00 

น้อย 5 1.02 

น้อยที่สุด 4 0.81 

รวมทั้งสิ้น 492 100.00 



จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 

2564 กิจกรรมที่ 1 : การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ มีนักศึกษาตอบแบบสอบถาม จ านวนทั้งสิ้น 

492 คน มีความพึงพอใจต่อประโยชน์ที่ได้รับ ในระดับมากที่สุดจ านวน 173 คน คิดเป็นร้อยละ 35.16 ระดับ

มากจ านวน 187 คน คิดเป็นร้อยละ 38.01 ระดับปานกลางจ านวน 123 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00 ระดับน้อย

จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 1.02 และระดับน้อยที่สุดจ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 0.81 (ตารางท่ี 13) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



สรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 
โครงการ ปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 2562 
กิจกรรมที่ 2 : เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่ 

วันที่ 1-15 กันยายน 2564 
 

ส่วนที่ 1  ข้อมูลผู้ตอบแบบประเมิน 

ตารางท่ี 1 สถานภาพ 

สถานภาพ จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

นักศึกษา 326 98.79 

อาจารย์ 0 0.00 

เจ้าหน้าที่ 4 1.21 

ผู้บริหาร 0 0.00 

รวมทั้งสิ้น 330 100.00 

จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 
2564 กิจกรรมที่ 2 : เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่ มีผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับสถานภาพ 
จ านวนทั้งสิ้น 330 คน เป็นนักศึกษาจ านวน 326 คน คิดเป็นร้อยละ 98.79 เป็นอาจารย์จ านวน 0 คน   คิด
เป็นร้อยละ 0.00 เป็นเจ้าหน้าที่จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 1.21 เป็นผู้บริหารจ านวน 0 คน คิดเป็นร้อยละ 
0.00 (ตารางที่ 1) 
 
ตารางท่ี 2 เพศ  

เพศ จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

ชาย 175 53.03 

หญิง 155 46.97 

รวมทั้งสิ้น 330 100.00 

จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 
2564 กิจกรรมที่ 2 : เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่ มีผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับเพศ จ านวน
ทั้งสิ้น 330 คน เป็นเพศชายจ านวน 175 คน คิดเป็นร้อยละ 53.03 เป็นเพศหญิง จ านวน 155 คน คิดเป็น
ร้อยละ 46.97 (ตารางท่ี 2) 
 



ตารางท่ี 3 สังกัด  
สังกัด จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

คณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรมการเกษตร 196 59.40 

คณะเทคโนโลยีสังคม 130 39.39 

ส านักงานวิทยาเขตจันทบุรี 4 1.21 

รวมทั้งสิ้น 330 100.00 

จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 

2562 กิจกรรมที่ 2 : เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่ มีผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับสังกัด 

จ านวนทั้งสิ้น 293 คน เป็นคณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรมการเกษตรจ านวน 210 คน คิดเป็นร้อยละ 71.67 เป็น

คณะเทคโนโลยีสังคมจ านวน 77 คน คิดเป็นร้อยละ 26.28 เป็นส านักงานวิทยาเขตจันทบุรีจ านวน 6 คน คิด

เป็นร้อยละ 2.05 (ตารางท่ี 3) 
 
ตารางท่ี 4 หลักสูตร (ตอบเฉพาะนักศึกษา) 

หลักสูตร จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

วท.บ.พืชศาสตร์ 21 6.44 

วท.บ.เทคโนโลยีการผลิตสัตว์ 17 5.22 

วท.บ.เพาะเลี้ยงสัตว์น้ าและการจัดการประมง 7 2.15 

วท.บ.เทคโนโลยีการเกษตร 17 5.22 

วท.บ.วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีการอาหาร 2 0.61 

วท.บ.นวัตกรรมอาหารและธุรกิจ  

(วิชาเอก นวัตกรรมอาหารและโภชนาการ) 4 1.23 

วท.บ.นวัตกรรมอาหารและธุรกิจ  

(วิชาเอก นวัตกรรมธุรกิจอาหาร) 2 0.61 

วท.บ.เทคโนโลยีชวีภาพอุตสาหกรรมเกษตร 2 0.61 

วศ.บ.วิศวกรรมไฟฟ้า 46 14.11 



วศ.บ.วิศวกรรมอุตสาหการ 35 10.74 

อส.บ.เทคโนโลยีเครื่องกล 38 11.66 

บช.บ.บัญชีบัณฑิต 46 14.11 

บธ.บ.บริหารธุรกิจบัณฑิต (วิชาเอก การจัดการทรัพยากรมนุษย์) 14 4.29 

บธ.บ.บริหารธุรกิจบัณฑิต  

(วิชาเอก การจัดการเพ่ือผู้ประกอบการ) 8 2.45 

บธ.บ.บริหารธุรกิจบัณฑิต (วิชาเอก การจัดการโลจิสติกส์) 42 12.88 

วท.บ.วิทยาศาสตร์บัณฑิต (วิชาเอก เทคโนโลยีสารสนเทศ) 25 7.67 

รวมทั้งสิ้น 326 100.00 
 

จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 

2564 กิจกรรมที่ 2 : เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่  มีผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับหลักสูตร 

จ านวนทั้งสิ้น 326 คน เป็นนักศึกษาจากหลักสูตรวท.บ.พืชศาสตร์ จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 6.44 เป็น

นักศึกษาจากหลักสูตรวท.บ.เทคโนโลยีการผลิตสัตว์ จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 5.22 เป็นนักศึกษาจาก

หลักสูตรวท.บ.เพาะเลี้ยงสัตว์น้ าและการจัดการประมง จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 2.15 เป็นนักศึกษาจาก

หลักสูตรวท.บ.เทคโนโลยีการเกษตร จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 5.22 เป็นนักศึกษาจากหลักสูตร วท.บ.

วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีการอาหาร จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 0.61 เป็นนักศึกษาจากหลักสูตรวท.บ. 

นวัตกรรมอาหารและธุรกิจ (วิชาเอก นวัตกรรมอาหารและโภชนาการ) จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 1.23 

เป็นนักศึกษาจากหลักสูตรวท.บ.นวัตกรรมอาหารและธุรกิจ (วิชาเอก นวัตกรรมธุรกิจอาหาร) จ านวน 2 คน 

คิดเป็นร้อยละ 0.61 เป็นนักศึกษาจากหลักสูตรวท.บ.เทคโนโลยีชีวภาพอุตสาหกรรมเกษตร จ านวน 2 คน คิด

เป็นร้อยละ 0.61 เป็นนักศึกษาจากหลักสูตรวศ.บ.วิศวกรรมไฟฟ้า จ านวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 14.11 เป็น

นักศึกษาจากหลักสูตรวศ.บ.วิศวกรรมอุตสาหการ จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 10.74 เป็นนักศึกษาจาก

หลักสูตรอส.บ.เทคโนโลยีเครื่องกล จ านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 11.66 เป็นนักศึกษาจากหลักสูตรบช.บ.

บัญชีบัณฑิต จ านวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 14.11 เป็นนักศึกษาจากหลักสูตรบธ.บ.บริหารธุรกิจบัณฑิต 

(วิชาเอก การจัดการทรัพยากรมนุษย์) จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 4.29 เป็นนักศึกษาจากหลักสูตรบธ.บ.

บริหารธุรกิจบัณฑิต (วิชาเอก การจัดการเพื่อผู้ประกอบการ) จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 2.45 เป็นนักศึกษา

จากหลักสูตรบธ.บ.บริหารธุรกิจบัณฑิต (วิชาเอก การจัดการโลจิสติกส์) จ านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 12.88 

เป็นนักศึกษาจากหลักสูตรวท.บ.วิทยาศาสตร์บัณฑิต (วิชาเอก เทคโนโลยีสารสนเทศ) จ านวน 25 คน คิดเป็น

ร้อยละ 7.67 (ตารางท่ี 4) 



ส่วนที่ 2  ความพึงพอใจด้านการด าเนินกิจกรรม 
ตารางท่ี 5 การประชาสัมพันธ์กิจกรรม   

ระดับความคิดเห็น จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

มากที่สุด 174 52.73 

มาก 100 30.30 

ปานกลาง 45 13.64 

น้อย 7 2.12 

น้อยที่สุด 4 1.21 

รวมทั้งสิ้น 330 100.00 

 
จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 

2564 กิจกรรมที่ 2 : เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่  มีผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนทั้งสิ้น 330 
คน มีความพึงพอใจต่อการประชาสัมพันธ์กิจกรรม ในระดับมากที่สุดจ านวน 174 คน คิดเป็นร้อยละ 52.73 
ระดับมากจ านวน 100 คน คิดเป็นร้อยละ 30.30 ระดับปานกลางจ านวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 13.64 ระดับ
น้อยจ านวน 7 คน คิดเปน็ร้อยละ 2.12 และระดับน้อยที่สุดจ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 1.21 (ตารางท่ี 5) 

 
ตารางท่ี 6 ความเหมาะสมของระยะเวลา  

ระดับความคิดเห็น จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

มากที่สุด 186 56.36 

มาก 70 21.21 

ปานกลาง 72 21.82 

น้อย 1 0.30 

น้อยที่สุด 1 0.30 

รวมทั้งสิ้น 330 100.00 
 
จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 

2564 กิจกรรมที่ 2 : เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่ มีผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนทั้งสิ้น 330 
คน มีความพึงพอใจต่อความเหมาะสมของระยะเวลา ในระดับมากที่สุดจ านวน 186 คน คิดเป็นร้อยละ 56.36 



ระดับมากจ านวน 70 คน คิดเป็นร้อยละ 21.21 ระดับปานกลางจ านวน 72 คน คิดเป็นร้อยละ 21.82 ระดับ
น้อยจ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.30 และระดับน้อยที่สุดจ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.30 (ตารางท่ี 6) 
 
ตารางท่ี 7 ความเหมาะสมของรูปแบบการจัดกิจกรรม  

ระดับความคิดเห็น จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

มากที่สุด 157 47.58 

มาก 145 43.94 

ปานกลาง 26 7.88 

น้อย 1 0.30 

น้อยที่สุด 1 0.30 

รวมทั้งส้ิน 330 100.00 
 
จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 

2564 กิจกรรมที่ 2 : เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่  มีผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนทั้งสิ้น 330 
คน มีความพึงพอใจต่อความเหมาะสมของรูปแบบการจัดกิจกรรม ในระดับมากที่สุดจ านวน 157 คน คิดเป็น
ร้อยละ 47.58 ระดับมากจ านวน 145 คน คิดเป็นร้อยละ 43.94 ระดับปานกลางจ านวน 26 คน คิดเป็นร้อย
ละ 7.88 ระดับน้อยจ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.30 และระดับน้อยที่สุดจ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.30 
(ตารางท่ี 7) 

 
ตารางท่ี 8 นักศึกษามีความสัมพันธ์อันดีต่อกัน ช่วยเหลือซึ่งกันและกัน  

ระดับความคิดเห็น จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

มากที่สุด 159 48.18 

มาก 165 50.00 

ปานกลาง 3 0.91 

น้อย 2 0.61 

น้อยที่สุด 1 0.30 

รวมทั้งสิ้น 330 100.00 
 
จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 

2564 กิจกรรมที่ 2 : เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่  มีผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนทั้งสิ้น 330 



คน มีความพึงพอใจในการให้ความรู้เรื่องความสัมพันธ์อันดีต่อกัน ช่วยเหลือซึ่งกันและกัน ในระดับมากที่ สุด
จ านวน 159 คน คิดเป็นร้อยละ 48.18 ระดับมากจ านวน 165 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 ระดับปานกลาง
จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 0.91 ระดับน้อยจ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 0.61 และระดับน้อยที่สุดจ านวน 1 
คน คิดเป็นร้อยละ 0.30 (ตารางที่ 8) 

 
ตารางท่ี 9 นักศึกษาเห็นความส าคัญและความภาคภูมิใจที่ได้เป็นนักศึกษาในสถาบันแห่งนี้  

ระดับความคิดเห็น จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

มากที่สุด 168 50.91 

มาก 147 44.55 

ปานกลาง 13 3.94 

น้อย 2 0.61 

น้อยที่สุด 0 0.00 

รวมทั้งสิ้น 330 100.00 

 
จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 

2564 กิจกรรมที่ 2 : เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่  มีนักศึกษาตอบแบบสอบถาม จ านวน
ทั้งสิ้น 330 คน มีความพึงพอใจในหัวข้อนักศึกษาเห็นความส าคัญและความภาคภูมิใจที่ได้เป็นนักศึกษาใน
สถาบันแห่งนี้ ในระดับมากที่สุด จ านวน 168 คน คิดเป็นร้อยละ 50.91 ระดับมากจ านวน 147 คน คิดเป็น
ร้อยละ 44.55 ระดับปานกลางจ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 3.94 ระดับน้อยจ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 
0.61 และระดับน้อยที่สุดจ านวน 0 คน คิดเป็นร้อยละ 0.00 (ตารางที่ 9) 
 
ตารางท่ี 10 ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจต่อประโยชน์ที่ได้รับ  

ระดับความคิดเห็น จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

มากที่สุด 147 44.55 

มาก 154 46.67 

ปานกลาง 28 8.48 

น้อย 1 0.30 

น้อยที่สุด 0 0.00 

รวมทั้งสิ้น 330 100.00 



จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 
2564 กิจกรรมที่ 2 : เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่ มีนักศึกษาตอบแบบสอบถาม จ านวน
ทั้งสิ้น 330 คน มีความพึงพอใจต่อประโยชน์ที่รับ ในระดับมากที่สุดจ านวน 147 คน คิดเป็นร้อยละ 44.55 
ระดับมากจ านวน 154 คน คิดเป็นร้อยละ 46.67 ระดับปานกลางจ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 8.48 ระดับ
น้อยจ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.30 และระดับน้อยที่สุดจ านวน 0 คน คิดเป็นร้อยละ 0.00 (ตารางท่ี 10) 

 
ตารางท่ี 11 ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจในกระบวนการจัดการโครงการ  

ระดับความคิดเห็น จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ (%) 

มากที่สุด 164 49.70 

มาก 127 38.48 

ปานกลาง 35 10.61 

น้อย 3 0.91 

น้อยที่สุด 1 0.30 

รวมทั้งสิ้น 330 100.00 
 

 จากสรุปแบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปีการศึกษา 
2564 กิจกรรมที่ 2 : เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่  มีนักศึกษาตอบแบบสอบถาม จ านวน
ทั้งสิ้น 330 คน มีความพึงพอใจในกระบวนการจัดการโครงการ ในระดับมากที่สุดจ านวน 164 คน คิดเป็นร้อย
ละ 49.70 ระดับมากจ านวน 127 คน คิดเป็นร้อยละ 38.48 ระดับปานกลางจ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 
10.61 ระดับน้อยจ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 0.91 และระดับน้อยที่สุดจ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.90 
(ตารางท่ี 11) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ส่วนที่ 4 
สรุปผลการด าเนินงาน 

สรุปผลการด าเนินงานและข้อเสนอแนะ 

งานพัฒนานักศึกษา ส านักงานวิทยาเขตจันทบุรี ได้จัดโครงการปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ ประจ าปี
การศึกษา 2564 กิจกรรมที่ 1 การเตรียมความพร้อมให้กับนักศึกษาใหม่ ในวันที่ 1 กรกฎาคม 2564 ณ 
อาคารเฉลิมพระเกียรติฉลองสิริราชสมบัติครบ 60 ปี มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลตะวันออก วิทยาเขต
จันทบุรี  นั้น และ กิจกรรมที่ 2 : เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนักศึกษาใหม่ ในวันที่ วันที่ 1 -15 กันยายน 
2564 จัดขึ้นในรูปแบบออนไลน์ Online โดยมีวัตถุประสงค์ เพ่ือให้นักศึกษาใหม่มีความรู้เกี่ยวกับมหาวิทยาลัย
ฯ ระบบการเรียนการสอน และการปฏิบัติตนในฐานะนักศึกษาของมหาวิทยาลัยฯ 

ด้านความรู้ความเข้าใจ 
กิจกรรมที่ 1 ผู้เข้าร่วมอบรมมีความรู้ความเข้าใจ ในระดับ 80.90 
กิจกรรมที่ 2 ผู้เข้าร่วมอบรมมีความรู้ความเข้าใจ ในระดับ 89.03 

ด้านความพึงพอใจ 
กิจกรรมที่ 1 ผู้เข้าร่วมอบรมมีความพึงพอใจในการจัดกิจกรรมโดยรวม ในระดับ 80.97 
กิจกรรมที่ 2 ผู้เข้าร่วมอบรมมีความพึงพอใจในการจัดกิจกรรมโดยรวม ในระดับ 87.58 

 

ด้านการน าไปใช้ประโยชน์ 
กิจกรรมที่ 1 ผู้เข้าร่วมอบรมสามารถน าความรู้ที่ได้รับสามารถไปใช้ประโยชน์ได้ ในระดับ 81.48 
กิจกรรมที่ 2 ผู้เข้าร่วมอบรมสามารถน าความรู้ที่ได้รับสามารถไปใช้ประโยชน์ได้ ในระดับ 87.09 

ปัญหา อุปสรรค 
- 

ข้อเสนอแนะ 
1. ควรจัดการปฐมนิเทศผ่านทางออนไลน์เนื่องจากมีการแพร่ระบาดของเชื้อไวรัสโควิด 2019 
2. ควรมีกิจกรรมให้เลือกท าระหว่าง แบบ vdo แนะน าตัว และ photo graphics แนะน าตัว 
3. ควรจัดในรูปแบบ Onsite เพ่ือได้ให้นักศึกษาใหม่ได้รู้จักกันท าความคุ้นเคยกันในแต่ละ

กลุ่ม 
4. พ่ีเลี้ยงควรมีปฏิสัมพันธ์ที่ดีต่อนักศึกษาใหม่ ควรมีใจที่ ยากจะท าหรือน ากิจกรรม ไม่ใช้

การกระท าเพราะเป็นหน้าที่อย่างเดี่ยว 
 
 



ภาคผนวก 
 

1. หนังสือที่ได้รับอนุมัติให้ด าเนินโครงการ,ตารางด าเนินโครงการ                                                                             
2. ค าสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการด าเนินงานโครงการ                                                              
3. ก าหนดการด าเนินโครงการ                                                                                      
4. ส าเนาใบเสร็จในการเบิกค่าใช้จ่ายโครงการ                                                                                     
5. รายชื่อผู้ลงทะเบียนเข้าร่วมโครงการ                                                                                                                        
6. หนังสือประสานงานไปยังหน่วยงานต่างๆ                                                                                         
7. เอกสารการเตรียมโครงการต่างๆ 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

ผู้จัดท ารายงานโครงการ นางสาวจีรวรรณ เชื้อแก้ว                                  
ต าแหน่ง หัวหน้าแผนกแนะแนวการศึกษาและอาชีพ                                                                                                      

เบอร์โทรศัพท์ 09-5758-8567                                                                                                                    
วันที่ 7 ธันวาคม 2564 

 


